

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年9月

27

星期二

农历壬寅年九月初二

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第72期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

重庆上线高校毕业生 就业创业一件事“打包办”服务平台

9月26日,重庆市人力社保局发布消息,高校毕业生就业创业一件事“打包办”服务平台(以下简称“平台”)上线。

据了解,该平台实现就业失业登记、求职招聘、技能培训报名、创业担保贷款和就业补贴申领等14项服务“打包”办理。

记者打开手机上的重庆人社App,点击“高校毕业生就业创业一件事‘打包办’”专栏后看见,平台分为查询类、办理类板块,共14项“打包办”服务事项。

其中,查询类包括查询创业孵化基地、创业项目、政策咨询、就业见习、培训信息、招聘会、岗

位信息、服务机构8项;办理类包括就业登记、失业登记、创业担保贷款、离校未就业求职补贴、灵活就业社会保险补贴申领、定制服务计划6项。

“我们开发‘打包办’,是想让毕业生踏入社会的第一步,就能享受到人社一体化服务的温情。”市人力社保局相关负责人表示。

7月至9月中旬,全市针对离校未就业高校毕业生需求组织招聘活动684场次,提供职业指导服务12613人次,开展职业体验9201人次,参加就业见习4536人,开展培训2.06万人次,促进离校未就业高校毕业生实现就业4.76万人。
上游新闻记者 侯佳

习近平为《复兴文库》作序言强调

以史为鉴察往知来 在复兴之路上坚定前行

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作题为《在复兴之路上坚定前行》的序言。

习近平指出,修史立典,存史启智,以文化人,这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》,是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际,这部典籍的出版,对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路,以中国式现代化推进中华民

族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上伟大的民族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索,奔走呐喊、奋起抗争。中国共产党成立后,团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓绝的斗争,坚持马克思主义指导地位,找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路,通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力,

迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明,在中国共产党坚强领导下,坚持科学理论指导和正确道路指引,凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量,中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!

习近平指出,在实现伟大复兴的历史进程中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创造,留下了大量具有重要历史

价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,述录先人的开拓,启迪来者的奋斗。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上,学好中国近代史,学好中国历史,弄清楚我们从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共产党人是什么、已经干了什么、还要干什么,弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚

定文化自信、增强文化自觉,传承革命文化、发展社会主义先进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华,推动理论创新,更好繁荣中国学术、发展中国理论,传播中国思想,不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念,凝聚精神力量,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量,创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大革命文化、发展社会主义先进文化,精选1840年鸦片战争以来同中华民族伟大复兴相关的重要文献,全景式记述了以中国共产党人为代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不解求索、百折不挠的历史足迹,集中展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共五编,其中第一至三编将于近日出版发行。

陈敏尔主持召开市委全面深化改革委员会第二十三次会议强调 更多运用改革办法推进风险防范化解 为党的二十大胜利召开营造良好环境

胡衡华出席

□ 重庆日报记者 杨帆 张璐

9月26日,市委全面深化改革委员会召开第二十三次会议。市委书记、市委全面深化改革委员会主任陈敏尔主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记党中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话精神,加强系统谋划,强化改革攻坚,深入推动党中央改革部署落地落实,更多运用改革的办法推进风险防范化解,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任胡衡华,市委全面深化改革委员会委员出席。有关市领导列席。

会议传达学习贯彻中央全面深化改革委员会第二十七次会议精神,研究完善有关风险防范化解机制,审议进一步提高政府监管效能推动高质量发展重点举措等文件。

会议指出,习近平总书记党中央全面深化改革委员会第二十七次会议上的重要讲话,为推进相关领域改革指明了方向。我们要深入学

贯彻,领会把握关于健全关键核心技术攻关新型举国体制的重要要求,充分发挥市场机制作用,优化配置创新资源,找准定位方向,发挥自身优势,不断提升科技攻关体系化能力,加快打造具有全国影响力的科创中心。要领会把握关于深化院士制度改革的重要要求,深入实施“重庆英才计划”“院士带培计划”,鼓励和支持院士专心致志开展科研工作,更好发挥院士作用,让院士称号进一步回归荣誉性、学术性。要领会把握关于全面加强资源节约工作的重要要求,坚持把节约资源贯穿于经济社会发展全过程,抓好能源、工业、建筑、交通等领域资源节约,提高资源利用效率。要领会把握关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作的重要要求,对标对表抓落实,严守土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损,激活农村资源要素,全面推进乡村振兴。要领会把握关于促进乡村医疗卫生体系健康发展的重要要求,健全乡村医疗卫生体系,合理配置乡村医疗卫生资源,让广大农民群众能够就近获得更加公平可

及、系统连续的医疗卫生服务。

会议指出,党的二十大召开在即,防风险、保安全、护稳定是当前各项工作的重中之重。要深入贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,更多运用改革的办法推进风险防范化解,全力维护社会和谐稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要聚焦防范化解经济领域重大风险抓改革,抓好金融领域风险防范化解,压紧压实责任,坚决守住不发生系统性金融风险的底线;加强政府债务管理,坚持过紧日子,强化精准调度,促进财政收支平衡;强化房地产市场风险防范化解,着力保交楼稳民生,促进房地产市场持续健康发展;完善能源领域风险防范措施,推动电力供给侧和需求侧改革,推进重大项目建设,提高能源供应保障水平。要聚焦提升信访稳定工作效能抓改革,提高信访工作法治化水平,拓展信访平台信息化运用,走好网上群众路线,更好地把矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。要聚焦维护意识形态安全抓改革,严

格落实意识形态工作责任制,加强思想舆论引导,抓好阵地管理,进一步唱响主旋律、弘扬正能量。要聚焦完善困难群众兜底保障抓改革,注重全覆盖,提高精准度,突出长效性,织密织牢民生保障网,夯实社会稳定基础。

会议强调,要加快转变政府职能,提高政府监管效能,推动有效市场和有为政府更好结合,为高质量发展提供有力支撑。要进一步理清责任链条,落实“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”,压实行业监管责任,完善新业态新领域监管措施,健全协同监管机制。要进一步完善监管体系,统筹推进全链条全领域监管,强化依法监管,积极推进成渝地区等跨区域监管。要进一步创新监管方法,大力实施“阳光监管”,深入推行“互联网+监管”,建立事前事中事后全流程监管机制,提升监管精准性和有效性。

会议还报告了市委全面深化改革委员会第二十二次会议精神贯彻落实情况。

市委全面深化改革委员会有关专项小组、市有关部门负责同志列席。

胡衡华在全市安全生产工作会议上强调 严格落实责任 狠抓工作落实 坚决防范遏制重特大事故发生

□ 重庆日报记者 王翔

9月26日,市委副书记、市长胡衡华主持召开全市安全生产工作会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于做好安全稳定工作的重要指示批示精神,认真落实全国安全生产电视电话会议部署,按照市委、市政府工作安排,始终坚持人民至上、生命至上,高效统筹疫情防控和经济社会发展工作,统筹发展和安全,严格落实责任,狠抓工作落实,坚决防范遏制重特大事故发生,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

市领导陈鸣波、胡明朗、郑向东、但彦铮、董建国等参加。

会议播放了安全生产警示片,听取市安委办和市有关部门工作情况汇报。

胡衡华指出,国庆假期临近,党的二十大召开在即,安全防范工作已进入最关键阶段。全市各级各部门要从政治上认识、从政治上落实,紧紧围绕防风险、保安全、迎二十大这条主线,严格落实安全生产“十五条硬措施”,切实做到“六个坚决防止”,以实际行动和实际效果捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

胡衡华强调,要准确把握安全生产形势,时刻绷紧安全生产这根弦,始终保持“时时放心不下”的责任感,

确保本地区本行业本领域的安全工作守得住、防得了、稳得好。要紧盯安全生产重点领域,深入开展道路交通、建设施工、燃气、化工、矿山、消防、工商贸、文旅、自然灾害防治等重点领域专项整治行动,统筹抓好民航、铁路、轨道交通、水上交通、渔业船舶、成品油、森林防火等领域安全工作,在“严实细”上下真功夫、狠功夫,对风险隐患再梳理、再排查,拉出单子、盯住整改,做到横向到边、纵向到底,做到全覆盖、无死角。要拧紧安全生产责任链条,对照落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责和“三个必须”的要求,严格落实网格化包保责任制,扎实推进督导检查,严格依法依规办事,切实加强应急处置,妥善做好宣传引导,营造良好安全氛围,做到操作上下狠功夫、责任上狠抓落实、工作上一丝不苟。

胡衡华强调,要全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,毫不放松抓好疫情防控,经济运行调度、市场稳价保供,努力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,让人民群众度过一个平安祥和的国庆假期,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频方式举行。各区县设分会场。

大足区委书记陈一清在区科协第三次代表大会上强调 坚定理想信念 勇攀科技高峰 为全区高质量发展提供强大科技支撑

新渝报讯(记者 张琦 余杰 黄舒)9月26日,大足区科协第三次代表大会召开。大足区委书记陈一清在大会开幕式上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新、群团改革等重要论述精神,坚定理想信念,勇攀科技高峰,在助推大足发展中作出更大贡献,为全区高质量发展提供强大科技支撑。

大足区政协主席廖文丽,市科协党组成员、副主席谭明星,大足区委副书记罗晓春,区领导张明、龙东阁、夏尧宣出席会议。

陈一清代表区委、区人大、区政府、区政协向大会的召开表示热烈祝贺,向长期以来关心支持大足科技事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢,向广大科技工作者致以亲切的问候和崇高的敬意。他指

出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视科协工作,提出了一系列重要论述,作出了一系列重要指示,全区各级科协组织和广大科技工作者要忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚定理想信念,在强化政治领航中把准方向,进一步增强坚定不移听党话、跟党走的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

(下转2版)

大足区委书记陈一清在区社科联第三次代表大会上强调 高举旗帜凝心聚力 围绕中心服务大局 不断提高全区哲学社会科学工作水平

新渝报讯(记者 刘星 陈龙 杨琢)9月26日,大足区社科联第三次代表大会胜利召开。大足区委书记陈一清在大会开幕式上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述,高举旗帜、凝心聚力,围绕中心、服务大局,不断提高全区哲学社会科学工作水平,为全区人民奋进新征程、建功新时代提供强大的精神动力、理论支撑和智力支持。

大足区政协主席廖文丽,市社科联党组成员、副主席潘勇,大足区委副书记罗晓春,区领导张明、刘青青、龙东阁、李德芬出席会议。

陈一清在讲话中代表区委、区人大、区政府、区政协向大会召开表示热烈祝贺,向长期以来关心支持大足社科事业发展的社会各界人士表示衷心感谢,向出席大会的全体代表和全区社科工作者致以亲切问

候。他指出,党的十八大以来,习近平总书记就哲学社会科学发表了一系列重要讲话,作出了一系列重要指示,全区社科战线要深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述,高举旗帜凝心聚力,立时代之潮头、通古今之变化、发思想之先声,积极建言献策,确保哲学社会科学工作始终沿着正确的方向前进。(下转2版)

大足区委书记陈一清在区计生协第三次会员代表大会上强调 加强自身建设 创新体制机制 促进全区人口长期均衡发展和家庭和谐幸福

新渝报讯(记者 犹骥 翟波 蒋世勇)9月26日,大足区计生协第三次会员代表大会召开。大足区委书记陈一清在大会开幕式上强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加强自身建设、创新体制机制,为促进全区人口长期均衡发展和家庭和谐幸福作出新的更大贡献,奋力谱写全区计生协事业发展新篇章。

大足区政协主席廖文丽,市计生协专职副会长唐光义,大足区委副书记罗晓春,区领导张明、龙东阁出席会议。

陈一清代表区委、区人大、区政府、区政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向长期以来关心支持大足计生协事业发展的社会各界人士表示衷心感谢,向与会代表和全体计生协战

线工作者致以亲切问候。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视人口问题,面对新形势、新任务、新要求,全区各级计生协组织要进一步提高政治站位,自觉从政治上认识、从政治上认同、从政治上落实,找准计生协在新阶段的前进方向,推动全区计生事业获得新的更大发展。(下转2版)

大足区委书记陈一清在区红十字会第二次会员代表大会上强调 胸怀博爱之心 践行奉献之举 多办惠民之事 奋力谱写全区红十字事业发展新篇章

新渝报讯(记者 陈安林 曹栋 欧袖希)9月26日,大足区红十字会第二次会员代表大会召开。大足区委书记陈一清在大会开幕式上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动红十字事业发展的重要指示精神,胸怀博爱之心、践行奉献之举、多办惠民之事,奋力谱写全区红十字事业发展新篇章,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

大足区政协主席廖文丽,重庆市红十字会党组成员、副会长毛荣志,大足区委副书记罗晓春,区领导张明、龙东阁、王大蓉出席会议。

陈一清代表区委、区人大、区政府、区政协,对大会召开表示热烈祝贺,向长期以来关心支持大足红十字事业发展的社会各界人士表示衷心感谢,向与会代表和全体红十字战线工作者、会员、志

愿者致以亲切问候。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视红十字事业,全区各级红十字组织要深入学习贯彻习近平总书记关于推动红十字事业发展的重要指示精神,提高政治站位,切实增强做好红十字工作的责任感和使命感,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,奋力谱写全区红十字事业发展新篇章。(下转2版)